



## 积极拓展新能源汽车业务

## 中航光电车载产品实现国内主流品牌全覆盖

19日,中航光电科技股份有限公司新能源汽车事业部处处热火朝天。

一边是生产快马加鞭。得益于高度集成的智慧生产系统,每2.5秒就有一款高压插接成功下线,用时仅为此前的七八分之一。车间内机械臂、智能配送设备配合流畅,来回奔走的AGV小车不时响起提示音,成为生产繁忙的鲜明标志。

一边是营销网上发力。该企业新能源汽车业务乘网而上,面向用户终端陆续推出充电枪、充电桩等重磅产品,并强势联动京东、抖音等平台探索网销模式,业务量逐步攀升,迄今已打造多个“爆款”产品。

双向发力之下,中航光电新能源汽车业务今年实现迅速增长。“目前全国排名前10甚至前15的新能源汽车主流品牌,我们的车载产品已实现100%覆盖。”中航光电新能源汽车技术总监李晨光言语间尽显骄傲。

“全覆盖”缘于企业的优异生产能力。

近年,中航光电在新能源汽车整车动力系统、充电系统、智能网联系统等领域持续发力,依托企业在航空零部件生产中形成的超高制造标准,在新能源汽车赛道上连续提速。其生产的产



中航光电新能源汽车车载产品加工现场

品符合车规级质量管理体系、VDA德国汽车工业质量标准。

“全覆盖”更缘于企业实施的多项重磅创新。

新能源汽车是复杂电子电气工程的集合体,其上应用的各类连接器和线束相当于人体的血管,负责整车各“器官”之间的能量和信号传输。

在这一领域,中航光电成功推出新

一代新能源汽车动力系统用新型片式大电流连接器,其具有高可靠性、高安全性、高装配效率及高集成化等多项核心技术优势,与多个国际一流客户平台车型定点合作,成功塑造了汽车连接器领域国际高端品牌形象。该企业当下正围绕小型化、轻量化目标,积极布局下一代高压连接器产品研发生产。

随着车载智能网联系统的广泛应

用,汽车正日益成为车轮上的智能设备。在智能网联领域,中航光电推出的系列产品宛若一根根神经,能够将车载摄像头、雷达等智能系统,和车辆智能中枢进行连接。

自去年成功推出首套自主研发的新能源汽车智能网联系列产品后,该企业又突破多项关键技术,让车辆内的“信息公路”更加宽敞,让车辆的“智慧大脑”反应更快,加速推动汽车核心能力从“马力”升级为“算力”。

在新能源汽车电池组内部用于连接汽车内部设备的关键部件busbar(母线排)产品上,中航光电也成功落地多项创新。

聚焦车载超充技术,该企业通过“铝代铜”“排代线”技术方案,可将充电电流从250安至500安提升到500安至1000安,从而实现6C充电速率,也就是说仅用10分钟左右即可完成充电,将大大缓解新能源汽车用户的充电焦虑。

根据规划,未来中航光电将持续聚焦新能源汽车业务,持续推进智能化建设,紧盯战略性新兴产业风向,以创新赋能核心竞争力提升,为形成更多新质生产力贡献力量。

洛报融媒记者 陈曦 通讯员 王伟 恒 宋笑笑 文/图

## 全国林果智能装备产教融合共同体在洛成立

本报讯(洛报融媒记者 李雅君 通讯员 王宏生)昨日,由河南林业职业学院等单位发起的全国林果智能装备产教融合共同体在洛成立。来自全国相关行业领域的高校、企业代表齐聚洛阳,共同探讨行业发展新动向、新路径。

全国林果智能装备产教融合共同体是由河南林业职业学院、广西民族大学、河南农先锋科技股份有限公司3家单位牵头,联合国内开设有林果及智能装备制造类专业的相关院校与科研机构、上下游企业、行业组织等40家单位,共同组建的产教研平台。此次成立共同体,是深化现代职业教育体系建设改革的有力尝试,更是落实“职教融通、产教融合、科教融汇”的重要举措。下一步,共同体将聚焦区域及全国林果经济发展重点和职教发展难点,充分发挥行政企校资源整合纽带作用,坚持集聚资源、共建共享、内涵发展,有效拓展人才培养生态圈,共同探索产教融合的人才培养发展路径,谋划开展产教融合创新项目,培养一批适应型、专业型、多面型的技术技能人才,切实服务好区域经济发展。

省教育厅二级巡视员杨学勇、副市长任丽君等参加活动。

## 我市新增10个全国名特优新农产品

总数达101个,居全省首位

本报讯(洛报融媒首席记者 白云飞)日前,农业农村部农产品质量安全中心公布了2024年第三批全国名特优新农产品名录,洛阳10个优质农产品榜上有名。至此,我市共有101个农产品被纳入全国名特优新农产品名录,总数居全省首位。

全国名特优新农产品是指在特定区域内生产、具备一定生产规模和商品量、具有显著地域特征和独特营养品质特色、有稳定的供应量和消费市场、公众认知度和美誉度高,并经农业农村部农产品质量安全中心登录公告和核发证书的农产品。入选产品可在包装上使用“全国名特优新农产品”称号,以提升产品知名度和影响力。

## 此次我市入选全国名特优新农产品名录的10个农产品

偃师马铃薯	偃师连翘	伊川瓜蒌籽	洛宁羊肚菌
嵩县桔梗	嵩县猪苓	栾川鸡蛋	栾川土鸡
栾川土豆	栾川鲜食玉米		

洛阳位于中原腹地,地形山川丘陵交错,气候兼具南北之长,农耕文明厚重悠久,造就了极大丰富的特色农产品品类。近年来,各地牢固树立富民导向,把集中连片发展乡村特色产业作为全面推进乡村振兴的重中之重,形成了以偃师葡萄、新安樱桃、上戈苹果为主的水果产业,以汝阳红薯、伊川小米为主的杂粮产业,以汝阳香菇为主的食用菌产业,以汝阳荆条、嵩县丹参、嵩县皂角刺为主的中药材产业等。同时,各地强化产业发展联农带农的政策导向,让农民更多分享全产业链增值收益,农业质量效益和竞争力不断提升,有效带动了农民增收致富。

## 以冰雪游点燃洛阳冬日文旅

洛平

近日,文旅部公布了12条全国冰雪旅游精品线路,在其中的“冬游中原·老家河南”线路中,洛阳作为主要节点颇具存在感——栾川伏牛山滑雪旅游度假区成为沿线冰雪旅游点,伏牛山达人滑雪节、老君山冰雪雾凇季、白云山冰雪狂欢等活动,木札岭速龙滑雪场、白云小镇冰雪乐园、伊龙国际滑雪场等景点,均被提及推介,体现我市发展冰雪经济的优势与潜力。

有人说,冬天的快乐是雪给的,冬天的极致快乐则是冰雪世界给的。玩滑雪自带欢乐属性,沉浸感十足,不仅小孩子天然喜欢,还承载着许多80后、90后、00后的美好童年。如今,乘着北京冬奥会“带动三亿人参与冰雪运动”热潮,冬季冰雪游不再是东北专属,从新疆阿勒泰投入70多亿元建设10家高山、越野、野雪滑雪场,建成跳台群、单板公园、山体U形槽等新业态,到广东多地打造南方“家门口的滑雪场”,建设20多家冰雪运动场馆,冰雪游已然成为全国性的“热产业”。

冰天雪地也是金山银山。立足扩内需、促消费,不久前召开的中央经济工作会议,明确提出积极发展冰雪经济。对洛阳而言,山地海拔高、冬季气温低、山区降雪多等诸多特质,为我们发展冰雪经济创造了有利条件。近年,在南部山区和环都市区,户外滑雪、室内滑冰、冰上雪橇、冰挂观赏等一批冰雪旅游项目和产品相继亮相,不少颇受游客青睐。但也要看到,当下我市冰雪旅游产品一定程度上还存在单一化、同质化,部分景区交通设施、滑雪设备、服务水平等仍有待提升,体验性强的新型冰雪项目较为欠缺,“冰雪+民宿”“冰雪+民俗”“冰雪+康养”等新产品、新场景不够丰富,让冰雪游持续升温,还需用力往前推一把。

天气越冷,冰雪越热。中国旅游研究院发布的一份报告显示,2024年至2025年冰雪季,我国冰雪休闲旅游人数有望达到5.2亿人次,冰雪休闲旅游收入将达到7200亿元,高质量、多样化的冰雪消费需求有增无减。今冬,为带给游客更好体验,栾川伏牛山滑雪度假区增设了一条全新高级道,嵩县白云山景区正打造百米滑道、冰封玫瑰、冰湖碰碰船等新产品。深挖“冷资源”,解锁“新玩法”,以冰雪游点燃洛阳冬日文旅前景可期。



## 洛阳开创科技:

## 创新增活力 发展劲头足

近日,在洛阳开创科技有限公司现代化智能驱动车桥生产车间,工人正加紧组装驱动车桥产品。

该企业位于孟津区麻屯镇,创新研发生产各大类型驱动桥,引进多条国际先进的驱动桥自动装配线、柔性加工线、机器人自动涂装线,产品广泛应用于拖拉机、收割机、农业装备、工程机械等领域,有着良好经济效益和较强市场竞争力。

洛报融媒记者 梅占国 通讯员 郑占波 摄



## 洛龙区加快推进隋唐里坊区道路微改造工作,展示里坊格局,提升道路建设水平

## 天街旁,再现隋唐坊间道路



教坊街骆驼商队雕塑

显示,隋唐时期此处坊间路与现教坊街高度重合但更宽一些。我们把教坊街作为“四横一纵”道路建设的试点展示工程,率先进行微改造提升。”洛龙区定鼎门街道党工委副书记、办事处主任司马玉玺介绍,教坊街是周边社区居民通

行的主要道路,但长期以来存在文化特色不显、人车混行、地下管网建设落后、道路两边环境杂乱等问题。

在具体推进过程中,该区积极强化系统思维,把道路提升、格局展示与群众交通出行等统筹起来,积极构建“小

循环多线环通、灵活便捷,大循环勾勒格局、承载流量”的路网格局。

“从整体风格看,尽量多一些隋唐元素,让大家能更多感受到隋唐里坊的韵味。”司马玉玺介绍,比如,教坊街与天街交叉口新增两个展示区,通过雕塑等小品营造隋唐文化氛围;路面铺设黄色沥青,更好模拟隋唐时期道路状态;路两侧的栏杆、路灯等都采用仿古风格,两侧墙面增加包含隋唐元素的彩绘,实现整体风格的和谐统一。

此外,洛龙区还在教坊街增设人行道,人车分流更安全;沿街新增1处口袋公园,给周边居民提供了休憩空间。

洛龙区相关负责人表示,下一步该区将谨慎运用考古成果,高标准推进项目规划,科学确定实施时序,更好展示里坊格局,提升通行效率,为天街十二坊新文旅产业运营提供更有利条件。

洛报融媒记者 孙小蕊 通讯员 张娅婷 文/图

## 时政·第一线

灯笼上有“天街”字样,脚下是黄色的生态素土,身侧是“满载货物”的骆驼商队雕塑……近日,记者行至洛龙区教坊街与天街交叉口,两侧的场景布置让人仿佛梦回千年前,似乎能看到古人在坊间土路上匆忙行走,胡商牵着骆驼走街串巷,耳边响起驼铃声。

教坊街是隋唐里坊区内一条东西向主要道路。按照市委打造“1+3”高品质古都文化体验区的相关要求,洛龙区计划对隋唐里坊区建春门大街、教坊街、荷泽寺街、永通门大街和右掖门大街等“四横一纵”道路实施微改造提升,通过“四横一纵”道路建设,真正重现“百家千户围棋局,十二街如种菜畦”的里坊格局。

“通过严谨考古,隋唐洛阳城坊间道路的具体位置基本确定下来。结果

力。”市工信局相关负责人表示。

根据规划,后续我市将加大政策宣传力度,畅通供需两端衔接,重点围绕分类推进设备更新、加强项

目谋划,强化项目跟踪服务、推动设备供需对接等方面发力,持续为全市工业领域技术改造和设备更新引入金融“活水”,同时加强入企走访

动员,力争引导更多企业利用先进适用设备进行更新改造,为全市建设现代化产业体系进一步奠定坚实基础。

## 国家专项再贷款项目过审数量位列全省第一

(上接01版)

“目前首批项目再贷款正在陆续发放中,部分项目已实现落地生产,有效推动全市工业领域形成更多新质生产

力。”市工信局相关负责人表示。

根据规划,后续我市将加大政策宣传力度,畅通供需两端衔接,重点围绕分类推进设备更新、加强项

目谋划,强化项目跟踪服务、推动设备供需对接等方面发力,持续为全市工业领域技术改造和设备更新引入金融“活水”,同时加强入企走访

动员,力争引导更多企业利用先进适用设备进行更新改造,为全市建设现代化产业体系进一步奠定坚实基础。